Pressetext zum Patientenvortrag pharmazeutische Dienstleistungen (pDL)
Apothekerinnen oder Apotheker können in der Apotheke vor Ort Vorträge zu den pharmazeutischen Dienstleistungen anbieten. Dafür gibt es eine Präsentation der ABDA, die sich an Patientinnen und Patienten richtet. Der folgende Text kann an lokale Medien weitergegeben werden, um diesen Vortrag zu bewerben. 
Entscheiden Sie, auf welche Dienstleistung Sie einen Fokus setzen möchten. Für viele Patientinnen und Patienten ist sicher die „Erweiterte Medikationsberatung bei Polymedikation“ interessant. Auf diese pDL haben wir daher den Textbaustein zugeschnitten. 
Der folgende Text kann ohne Rücksprache mit der ABDA verändert / angepasst und an lokale Medien weitergegeben werden. Gelb markierte Textstellen bitte noch anpassen. 

+++

Sehr geehrte Damen und Herren, 
wir möchten Sie auf eine Veranstaltung in unserer Apotheke in Gemeinde-Ortsteil (hier bitte konkretisieren, etwa Berlin-Pankow) aufmerksam machen. Die Veranstaltung richtet sich an Ihre Leserinnen und Leser und wir würden uns freuen, wenn ein Vertreter Ihres Mediums (hier bitte ebenfalls konkretisieren und einsetzen, an welches Medium diese Mail geht, also zum Beispiel „jemand von der Berliner Zeitung“) ebenfalls teilnimmt und berichtet. Für Rückfragen steht Ihnen N.N. (Name und Funktion) gerne zur Verfügung. Sie erreichen ihn / sie unter Telefonnummer und Mailadresse. 
Infoveranstaltung: Apotheker-Tipps - Mehr Sicherheit bei Medikamenten
Medikamente haben Risiken und Nebenwirkungen – und manchmal passieren Anwendungsfehler, die oft unbemerkt bleiben. Gerade deshalb schätzen Patientinnen und Patienten die unkomplizierte Beratung in unserer Apotheke. Wenn mehrere Krankheiten gleichzeitig behandelt werden, kann die Medikamentenanzahl schnell steigen. Das ist oft richtig und sinnvoll, kann aber auch zu Problemen führen. 
Was können Sie als Patientin und Patient tun, um optimal von Medikamenten zu profitieren? Wie kann Ihre Apothekerin und Ihr Apotheker Sie hierbei unterstützen? Dazu bietet unsere Apotheke xxxxxx am xxxxxx (Datum, Uhrzeit Beginn / Ende) eine umfassende Informationsveranstaltung an. Hier stellen wir Ihnen auch unsere pharmazeutischen Dienstleistungen vor, mit denen wir unsere Patientinnen und Patienten noch besser bei der Anwendung Ihrer Medikamente begleiten können. Diese beinhalten alle ein ausführliches persönliches Gespräch. Patientinnen und Patienten können diese speziellen Leistungen kostenlos in Anspruch nehmen, weil die Krankenkasse sie – ähnlich wie etwa eine ärztliche Behandlung – vollständig übernimmt. Eine für viele Patientinnen und Patienten spannende pharmazeutische Leistung ist die Medikationsberatung bei Polymedikation mit Medikamentencheck durch speziell fortgebildete Apothekerinnen und Apotheker. Nutzen Sie die Gelegenheit, sich bei unserer Veranstaltung umfassend zu informieren und Fragen zu stellen. Auch Patientinnen und Patienten anderer Apotheken sind hierzu herzlich eingeladen. Die Teilnahme ist selbstverständlich kostenlos. Wir freuen uns auf Ihr Kommen! 
Weitere Informationen finden Sie unter www.pharmazeutische-dienstleistungen.de.

+++

Kostenlose Fotos (zur Auswahl, Quelle: ABDA): Bildservice | ABDA

Falls weitere Informationen für den Pressetext gewünscht sind, können sich Apothekerinnen und Apotheker in folgenden bereits veröffentlichten Pressemitteilungen der ABDA bedienen: 
https://www.abda.de/aktuelles-und-presse/pressemitteilungen/detail/bei-einnahme-vieler-arzneimittel-anspruch-auf-intensivberatung-in-der-apotheke/ 
https://www.abda.de/aktuelles-und-presse/pressemitteilungen/detail/der-tuev-fuer-den-blutdruck-in-15-minuten-in-der-apotheke/
https://www.abda.de/aktuelles-und-presse/pressemitteilungen/detail/ihr-kind-hat-asthma-apotheken-bieten-praktisches-ueben-mit-asthma-medikamenten-an/ 


